
 

Moções, aprovadas, anexas à acta n.º 2, da sessão ordinária, de 23 de Fevereiro de 2007 

 

MOÇÕES, RECOMENDAÇÕES E TEXTOS APROVADOS NA SESSÃO DE 

23 DE FEVEREIRO DE 2007 

 

ÉVORA, CIDADE COM UM PASSADO QUE NOS HONRA 

 

Primeiro Subscritor: Acácio Alferes (PS) 

 

Tendo em conta o recente encerramento das comemorações do 20º aniversário da classificação de 

Évora como Património da Humanidade pela UNESCO e o facto de estar a decorrer, nesta altura, o 

processo de selecção das "7 Maravilhas de Portugal", encontrando-se entre os 21 candidatos pré-

seleccionados o nosso Templo Romano, a Assembleia Municipal deliberou: associar-se à 

mobilização em curso contribuindo para a dinamização dos mecanismos de motivação para o 

voto e o cabal esclarecimento sobre o processo de votação, utilizando para o efeito os meios 

julgados mais adequados, nomeadamente apelando a um forte empenho das Juntas de 

Freguesia, acompanhando de forma activa todas as iniciativas da Câmara ou fomentando 

parcerias com outros organismos ou associações da sociedade civil. 

 

(Aprovada por unanimidade) 

 

 

RELEMBRANDO JOSÉ AFONSO 

 

Primeiro Subscritor: Rui Rosado (PS) 

 

Faz hoje 20 anos que faleceu esse grande poeta da liberdade, Zeca Afonso. 

Músico, poeta, cantor, foi dos mais autênticos trovadores da nossa história e, seguramente, o mais 

autêntico do século XX. 
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Como escreveu Bernardo Santareno, também um grande português, ninguém melhor que Zeca 

Afonso foi capaz de transmitir os desesperos, as raivas, as aspirações de amor, de paz, de justiça e de 

verdade no nosso povo. 

Na poesia de José Afonso encontramos a força da fraternidade, o vigor da contestação à exploração e 

ao obscurantismo, mas também a luz da esperança que sempre o acompanhou na caminhada para um 

mundo melhor. 

A Assembleia Municipal de Évora, reunida neste dia 23 de Fevereiro nos Paços do Concelho, 

relembra com saudade este grande português. 

Obrigado, Zeca, pelo teu forte quinhão na conquista da liberdade. 

 

(Aprovada por unanimidade e aclamação) 
 

 

TRIBUTO A ZECA AFONSO 

Utopia 

Jorge Lourido (CDU) declamou, como preito de homenagem simbólico, o seguinte poema de José 
Afonso, que foi unanimemente aplaudido pelos membros da AME: 

 

Cidade 
Sem muros nem ameias 
Gente igual por dentro 
Gente igual por fora 
Onde a folha da palma 
afaga a cantaria 
Cidade do homem 
Não do lobo mas irmão 
Capital da alegria 
 
Braço que dormes 
Nos braços do rio 
Toma o fruto da terra 
É teu a ti o deves  
Lança o teu 
desafio 

 

Homem que olhas nos 
olhos 
que não negas 
o sorriso a palavra forte e 
Justa 
Homem para quem 
o nada disto custa 
Será que existe 
lá para os lados do oriente 
Este rio este rumo esta 
gaivota 
Que outro fumo deverei 
seguir 
Na minha rota? 

(Do álbum “Como se fora seu filho. A 
sublime utopia” – 1983) 
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ANO EUROPEU DA IGUALDADE DE OPORTUNIDADES PARA TODOS – PARA UMA 

SOCIEDADE JUSTA 

 

Primeiro Subscritor: João Lázaro (PS) 

 

Tendo Parlamento Europeu e o Conselho da União Europeia decidido instituir o ano de 2007 como o 

“ANO EUROPEU DA IGUALDADE DE OPORTUNIDADES PARA TODOS – PARA UMA 

SOCIEDADE JUSTA” e no sentido de se associar a esta iniciativa, a Assembleia Municipal de 

Évora deliberou: agendar uma sessão extraordinária para o dia 16 de Junho de 2007, para 

discussão deste tema, da forma mais ampla e alargada possível. 

 

(Aprovada por unanimidade) 
 

 

REFERENDO SOBRE A DESPENALIZAÇÃO DA IVG 

 

Primeiro Subscritor: Eduardo Luciano (CDU) 

 

Os portugueses pronunciaram-se no passado dia 11 de Fevereiro no Referendo sobre a 

despenalização da interrupção voluntária da gravidez. 

Tal como aconteceu em 1998, o “Sim” voltou a ganhar no Concelho de Évora, reforçando não só o 

resultado, como tendo superado a média nacional. 

A Assembleia Municipal de Évora, reunida a 23 de Fevereiro de 2007, consciente da importância do 

resultado do Referendo Nacional sobre a Despenalização da Interrupção Voluntária da 

Gravidez, congratula-se com a ampla participação dos eborenses neste acto, superior à média 

nacional, que, não se eximindo ao seu dever cívico, expressaram de forma consciente e responsável a 

sua vontade. 

 

[Aprovada por maioria, com 33 votos a favor (20 do PS, 11 da CDU e 2 do PSD) e 3 abstenções (2 do PS e 1 

do PSD)] 
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UNIVERSIDADE DE ÉVORA 

 

Primeiro Subscritor: Jorge Lourido (CDU) 

 

Com fundamento, entre outros considerandos, na importância da Universidade de Évora para a vida 
e a economia da cidade, dado contar actualmente com cerca de 1000 funcionários e 7000 alunos, e 
nas dificuldades orçamentais que a instituição atravessa, dada a política restritiva do governo, a 
Assembleia Municipal de Évora, reunida no dia 23 de Fevereiro, decidiu: 

- Enviar à Universidade de Évora uma mensagem de apoio, colocando-se à sua disposição 
para estudar a melhor forma de intervir no sentido do seu fortalecimento e crescimento; 

- Apelar ao Governo para que o financiamento público permita vencer a actual crise 
financeira, combater a instabilidade e garantir a sua sustentabilidade financeira. 

 

[Aprovada por maioria, com 15 votos a favor (11 da CDU, 3 do PSD e 1 do PS), 13 votos contra (do PS) e 5 
abstenções (do PS)] 

 

 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA AME PARA DEBATER A SITUAÇÃO DA 

UNIVERSIDADE DE ÉVORA 

 

Primeiro Subscritor: Jorge Lourido (CDU) 

 

Na sequência da Moção aprovada sobre o mesmo assunto, a AME deliberou convocar uma sessão 

extraordinária a realizar em data a definir brevemente, tendo como ponto único da Ordem de 

Trabalhos “a análise da actual situação da Universidade de Évora e seus impactos na vida da 

cidade e do concelho”. 

 

(Aprovada por unanimidade) 
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